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СПЕЦИФІКА СПІВРОБІТНИЦТВА ЄС ТА УКРАЇНИ  

В УМОВАХ ВІЙНИ 

 

Сьогодні ключовим чинником, що вплинув на темпи та філософію 
реалізації євроінтеграційної стратегії України, стала широкомасштабна агресія 
рф. Війна об’єднала українську націю навколо цінностей гідності, свободи, 
незалежності. Українці своїм мужнім супротивом довели непохитну вірність 
європейському вибору. Все це не могло не позначитись на активізації 
двостороннього процесу євроінтеграції. Політика ЄС щодо України отримала 
новий поштовх. Колосальні гуманітарні та матеріальні втрати, що несе Україна 
в цій війні, змусили Європейське співтовариство переглянути підходи та 
пріоритети у сфері безпеки та по новому подивитись на місце України в системі 
колективної безпеки. 

Специфіку співробітництва Києва і Брюсселя в умовах війни визначає, 
перед усім, непохитна підтримка народів Європи боротьби українців проти 
загарбника та дипломатична солідарність європейських інституцій з 
Українською державою. Системна гуманітарна, фінансова, економічна та 
воєнна допомога сьогодні потрібна Україні, як ніколи.  

Поряд з цим, слід відзначити, що російсько-українська війна помітно 
спричинила ускладнення соціально-економічної ситуації в самій Європі. 
Припинення поставок російських енергоносіїв, блокада експорту українського 
зерна та в цілому несприятлива світова кон’юнктура не могли не позначитись 
на загостренні соціо-політичних та соціо-економічних проблем на теренах 
Європейського Союзу. І, як наслідок, сьогодні, на жаль, ми спостерігаємо 
процеси корозії спільної солідарної політики ЄС щодо України та посилення 
тенденцій сепарації окремих країн в напрямку захисту власних економічних 
пріоритетів. 

Наступним фактором впливу на специфіку співробітництва Києва і 
Брюсселя в умовах війни, на нашу думку, є величезне міграційне навантаження. 
Причинами масової міграції українського населення стали окупація 20% 
українських територій та військова агресія, і, як наслідок, руйнування та 
знищенням житлового фонду, постійна загроза соціальній та енергетичній 
інфраструктурі, найжорсткіше психологічне навантаження, геноцид населення 
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на зайнятих територіях. Експерти охарактеризували міграційну ситуацію, що 
виникла в результаті російської агресії 2022 р., «найшвидшим зростанням кризи 
біженців після Другої світової війни» [1]. Громадяни європейських країн 
продемонстрували нечуваний приклад щирої солідарності і безкорисної 
допомоги українцям в ситуації російської агресії. Безперешкодний прийом 
біженців з України був забезпечений і на інституційному рівні. 

З іншого боку, не можна не відзначити, що безпрецедентна хвиля 
солідаризації та підтримки українського народу зіштовхнулась з поширенням 
настроїв євроскептицизму всередині самого ЄС. В багатьох країнах Європи 
активізувалась діяльність правих та праворадикальних рухів, чиї програми 
проголошують ідеї політичного та економічного національного егоїзму, 
підтримують тенденції децентралізації Європи. Це, наприклад, одіозний рух 
«Forza Italia» (Італія), рух «Триколор» (Чехія), результати останніх виборів в 
Угорщині, Польщі  та Словаччині. Окремо у цьому контексті варто згадати про 
небезпечне для цілісності ЄС в цілому та для питання української інтеграції 
зокрема, «угорське питання». 

Не слід забувати і про системний гібридний вплив рф з метою 
послаблення (розвалу) Євросоюзу. Інструментарій цього впливу включає 
енергетичний шантаж, агресивну пропаганду, втручання у виборчій процес, 
фінансову та ідеологічну підтримку праворадикальних та популістських рухів; 
дискредитацію державних структур європейських країн та інституцій ЄС; 
формування впливового проросійського лобі в європейських структурах; 
шпигунську діяльність, провокування міграційних потоків українців через 
«ракетний терор», еміграційний десант «хороших руських» і, як апогей, ядерну 
погрозу.   

Наступним фактором ускладнення євроінтеграційного треку України в 
умовах війни є прийнятий у вищих інституціях ЄС консенсусний механізм 
ухвалення рішень. Як вважають фахівці, він є «хронічною складною проблемою 
ЄС. Принцип консенсусу уповільнює і гальмує важливі рішення Євросоюзу, в 
т.ч. у сфері зовнішньої політики. Складність консенсусних рішень пояснюється 
розбіжностями в позиціях країн-членів ЄС, що спричинені 
внутрішньополітичною кон’юнктурою, геополітичними орієнтаціями, 
зовнішніми впливами тощо. У цьому плані найбільшою проблемою 
залишається згаданий вище «фактор Угорщини». У стратегічному плані, 
дотримання цього консенсусного принципу у разі подальшого розширення ЄС 
містить неабиякі загрози і виклики для спільної політики ЄС та його 
єдності» [2, с.9]. 

Прагнення подолати це протиріччя міститься у парламентському виступі 
Урсули фон дер Ляєн від 14 вересня 2022р. Президентка Єврокомісії у щорічній 
промові «Про становище Союзу» (State of the Union) акцентувала увагу на 
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«необхідності змінити систему консенсусного голосування в ЄС на процедуру 
ухвалення рішень кваліфікованою більшістю шляхом закріплення нових норм у 
документах ЄС, і, перед усім, у Лісабонському договорі» [3]. 

Враховуючи внутрішньополітичні тенденції у середині низки країн – 

членів ЄС, про які вже йшлось вище, та беручі до уваги спостереження щодо їх 
поширення, варто наголосити, що реалізація цієї реформи є ключовою умовою 
ефективного функціонування ЄС як геополітичного утворення, подальших 
перспектив розширення Союзу, а, значить, і сама реальність набуття Україною 
членства в ЄС.  

Втім, на жаль, вимушені зауважити, що ключові політичні рішення і дії 
українського політикуму та увага українського суспільства сьогодні 
сфокусовані на темі війни. А в ситуації, коли режим військових дій увійшов у 
фазу окопної війни «на виснаження», євроінтеграційне питання, в силу 
обмеження внутрішніх ресурсів, не може забезпечуватись в повному обсязі. У 
таких драматичних обставинах початок переговорів з Україною про вступ до 
ЄС 14 грудня 2023 року може розглядатись як беззаперечна підтримка 
Європейського співтовариства Української державності та акт солідаризації з 
українським народом у боротьбі з російським агресором. 
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